
Τα εγκλήματα του τουρκικού κράτους κατά του εσωτερικού «εχθρού
λαού» -κουρδικού και τουρκικού- και ο  βρόμικος ρόλος που
διαδραματίζουν η ΕΕ και το ΝΑΤΟ στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης
Ανατολής αναδείχτηκαν γλαφυρά από τους καλεσμένους της
εκπομπής Ράδιο Παντιέρα, την Τετάρτη 9 Μαρτίου: την Γιώτα
Ιωαννίδου, μέλος του ΔΣ της ΟΛΜΕ, εκλεγμένη με τις Παρεμβάσεις,
και τον Παύλο Αντωνόπουλο, μέλος του ΔΣ της Ε ΕΛΜΕ Αθήνας και
εκπρόσωπο των Παρεμβάσεων στο ΔΣ του ΚΕΜΕΤΕ της ΟΛΜΕ. Στο

μικρόφωνο ήταν ο δημοσιογράφος Δημήτρης Σταμούλης και τον ήχο ρύθμισε ο Κώστας Κυριακάκης.

Οι δύο καλεσμένοι παρουσίασαν με λεπτομερή αλλά και αποκαλυπτικό τρόπο την φασιστικοποίηση του
τουρκικού καθεστώτος, που έχει καταργήσει κάθε έννοια δικαιώματος και ελευθερίας στο γειτονικό λαό.
Αφορμή για την συζήτηση ήταν το πρόσφατο ταξίδι τους, μαζί με την αποστολή ευρωπαϊκών
εκπαιδευτικών συνδικάτων και της ΟΛΜΕ, μετά από έκκληση της Egitim Sen, του αριστερού συνδικάτου
εκπαιδευτικών της Τουρκίας, ώστε να σταλεί μήνυμα στους λαούς της Ευρώπης για τα εγκλήματα της
κυβέρνησης Ερντογάν, αλλά και την συνενοχή της ΕΕ και του ΝΑΤΟ για όσα διαδραματίζονται στην
περιοχή.

Όπως είπε η Γ. Ιωαννίδου, «η επιθετικότητα της κυβέρνησης Ερντογάν, κλιμακώνεται επικίνδυνα στο
εσωτερικό της Τουρκίας,  με στρατηγική πολέμου πλάι στον ταξικό πόλεμο». Πρόσθεσε δε ότι «οι
επιχειρήσεις στρατού και δυνάμεων ασφαλείας είναι κυριολεκτικά πολεμικές, εκτοπίζουν τεράστιους
πληθυσμούς, δολοφονούν εκατοντάδες αμάχους στην ΝΑ Τουρκία, με όχημα τις απαγορεύσεις
κυκλοφορίας και τις εκατόμβες θυμάτων στα υπόγεια καταφύγια».

Ειδική αναφορά έγινε στην δολοφονική τακτική των εκρήξεων βομβών που γίνονται συνέχεια και παντού
και αξιοποιούνται από την κυβέρνηση σαν άλλοθι. Μάλιστα η Γ. Ιωαννίδου κατήγγειλε ότι ακόμα και στο
πρόσφατο ταξίδι τους, νέα έκρηξη έγινε σε χώρο που λίγα λεπτά νωρίτερα είχαν παραβρεθεί με τούρκους
αγωνιστές, ενώ η αστυνομία δεν συλλαμβάνει κανέναν ύποπτο.

Ο Π. Αντωνόπουλος αναφέρθηκε αναλυτικά στα εργατικά, κοινωνικά ζητήματα, όπου παίρνονται
αντιδραστικά μέτρα ίδιου προσανατολισμού με αυτά στη χώρα μας. Θύμισε ότι πριν από 16 χρόνια
«πέρασε» και από εκεί το ΔΝΤ σπέρνοντας λιτότητα, ιδιωτικοποιήσεις, εργασιακές σχέσεις σκλαβιάς.
«Όλα αυτά σήμερα έχουν οδηγήσει σε ρυθμούς ανάπτυξης 8% στην τουρκική οικονομία, αλλά και σε
ανείπωτη φτώχεια τον τουρκικό και κουρδικό λαό», σχολίασε ο Π. Αντωνόπουλος.

Οι δύο καλεσμένοι με συγκεκριμένα στοιχεία ανέδειξαν πώς το τουρκικό κράτος χρησιμοποιεί τους
πρόσφυγες σαν χαρτί διαπραγμάτευσης με την ΕΕ αλλά και σαν εργατική δύναμη με χαρακτηριστικά
ακραίας εκμετάλλευσης.

Η πιο αναβαθμισμένη επίθεση όμως της κυβέρνησης αφορά τα ζητήματα δημοκρατίας με κλιμάκωση
στοιχείων φασιστικοποίησης, σημείωσε η Γ. Ιωαννίδου η οποία στηλίτευσε το σύνθημα του τουρκικού
καθεστώτος: «Είστε με την κυβέρνηση ή με την τρομοκρατία»! Δεν είναι τυχαίο ότι το δικαίωμα στην
απεργία ουσιαστικά δεν υφίσταται, και ότι 5200 μέλη της Egitim Sen διώκονται πειθαρχικά για τη
συμμετοχή τους στην τελευταία απεργία του συνδικάτου, στις 29 Νοέμβρη, με το σκεπτικό της
Επιθεώρησης ότι η απεργία σημαίνει άρνηση καθηκόντων!

Ο Π. Αντωνόπουλος, από τη μεριά του, περιέγραψε την εμπειρία του όταν ήρθε σε επαφή με εργάτες στην
Κωνσταντινούπολη, οι οποίοι απεργούσαν επί τρεις μήνες  κόντρα σε εργοδοσία, απεργοσπάστες και
απαγόρευση κάθε είδους συμπαράστασης από άλλους εργάτες ή σωματεία, ζητώντας καλύτερες
συνθήκες εργασίας και αυξήσεις μισθών.
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«Οι εργαζόμενοι, τα συνδικάτα, η Αριστερά μάχονται με αυτοθυσία», τόνισαν οι δύο καλεσμένοι στο
Ράδιο Παντιέρα. Στο εσωτερικό μέτωπο με το κουρδικό ζήτημα και «τον πόλεμο» των απαγορεύσεων
στην ΝΑ Τουρκία αλλά και προσπαθώντας να ενώσουν αυτή την πάλη με το ταξικό, εργατικό ζήτημα και
με μέτωπο όλων των καταπιεζόμενων απέναντι σε όλες τις ιμπεριαλιστικές δυνάμεις και τον πόλεμο. Με
βασικό σύνθημα: Δουλειά, ειρήνη, δημοκρατία.

Η Γ. Ιωαννίδου ανέδειξε επίσης το βρόμικο ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σαν σφαγείο των λαών,
καθώς σιωπά εκκωφαντικά για τα εγκλήματα του Ερντογάν, και συγκαλύπτει την φασιστική πολιτική της
Τουρκίας. Υπογράμμισε ωστόσο και τις σοβαρές ευθύνες της ελληνικής κυβέρνησης στη διαχείριση του
προσφυγικού ζητήματος, υπό τις διαταγές των ΝΑΤΟ-ΕΕ, με κραυγαλέο δείγμα τη στάση του Α. Τσίπρα
στην επίσκεψή του στην Τουρκία στις 8 Μαρτίου, ημέρα της γυναίκας, «όταν με περισσό θράσος μοίραζε
χαμογελαστός γαρύφαλλα και την ίδια στιγμή τα τουρκικά ΜΑΤ «μοίραζαν» πλαστικές σφαίρες σε
διαδηλώτριες γυναίκες»…

Η εκπομπή “Ράδιο Παντιέρα” μεταδίδεται κάθε Τετάρτη στις 18.00 από το ελεύθερο ραδιόφωνο της
ERTopen στους 106,7 στα FM στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της
ertopen.com. Επίσης, το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου
Εργαζομένων Αλουμινίου στους 97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον
ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134
χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε ολόκληρη την εκπομπή στα τρία βίντεο που ακολουθούν:
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